



斐济发行中国农历龙年生肖邮票

2月3日,在斐济举行的中国农历龙年生肖邮票及首日封发行仪式上,民众购买中国农历龙年生肖邮票。

南太平洋岛国斐济2月3日举行中国农历龙年生肖邮票及首日封发行仪式。发行仪式在距首都苏瓦20公里的瑞索里广场举行。斐济总统卡托尼韦雷在致辞中向中国人民表达了龙年祝福。他说,此次活动是一次文化展示的良好机会,是两国人民友谊的见证。

新华社发(桑钦龙摄)

在美国最大的艺术博物馆感受中国传统文化

新华社纽约2月3日电 新华社记者兴越 谢铎 伴着欢腾的锣鼓声,一条金红相间的中国龙在美国最大的艺术博物馆——纽约大都会艺术博物馆大厅内穿行。精彩的舞龙表演3日正式开启大都会艺术博物馆2024“喜迎龙年·欢乐春节”庆祝活动。

本次庆祝活动涵盖木版年画、好运灯笼制作、书法、绘画、诗歌鉴赏、爵士乐演出、布袋戏表演等多种艺术形式,吸引当地民众慕名而来。他们提着刚做好的灯笼,戴着彩纸做的头饰,还有人穿着旗袍、

汉服等传统服饰,与博物馆中不同文化的展品共同构成奇妙的文化融合图景。

当天,浙江省文化馆带来了中国传统手工艺项目“木版年画”,手工坊教室门前排起长队。国家级非物质文化遗产项目杭州雕版印刷技艺青年传承人黄捷成向参加活动的家长和小朋友们讲述雕版印刷的历史,亲手演示,互动教学,涂墨、刷匀、印制,一幅幅精美画作在此起彼伏的赞叹中诞生。

浙江省文化馆馆长阮静告诉记者,希望现场的

展演展示让当地小朋友们感受到中国文化的特色、趣味和魅力,希望借助中国传统民间艺术形式,让中国优秀传统文化走进美国民众心中。

当地市民克里丝特尔·沃尔法德带着四个孩子参加木版年画手工坊活动。她说,很高兴有机会带孩子体验中国文化。沃尔法德12岁的大女儿格蕾丝举着自己的作品兴奋地说,木版年画及其代表的中国文化“特别酷”,一步步印出年画的过程非常有趣,老师的讲解也让她了解了刻制木版工艺的复

杂性。“我对中国文化很感兴趣,希望有一天能去中国。”

在美洲馆的大厅里,随着熟悉的旋律响起,“恭喜恭喜恭喜你呀,恭喜恭喜恭喜你”,欢乐热闹的氛围扑面而来。亚裔音乐家爵士乐团的表演吸引了大量观众,身着百家姓图案唐装的乐队负责人、长号手林和一告诉记者,音乐是了解中国文化很好的窗口,作为华裔音乐人,他的使命就是将中国文化传播给更多美国人。

随着中国传统文化被更多人了解,十二生肖的

概念在美国年轻人中流行起来,不少人都能明确说出自己的生肖和寓意,大都会艺术博物馆每年都推出不同生肖的展览。

为迎接龙年,博物馆亚洲部精心布置了龙元素满满的“龙年吉祥”特展,精选了数十件与龙有关的陶瓷、玉器、漆器、金属制品和纺织品展品,反映龙在中国文化中的重要意义。

2024年是大会连续第六年庆祝春节。博物馆的教育部负责人海蒂·霍尔德告诉记者:“春节活动超级受欢迎,去年吸引了

1.8万人参加。”对美国民众而言,春节是了解中国文化很好的切入点,在庆祝节日的同时了解十二生肖,学习制作传统手工艺品。“如果想要庆祝农历新年,大都会艺术博物馆是不二之选!”

在纽约,庆祝春节已经不仅仅是华裔以及广大亚裔社区的传统,纽约州2024年开始已经将春节列入州公立学校法定假日。正如霍尔德所言:“来自世界各地的人集聚在纽约,不论他们来自哪里,都可以同其他人一起欢庆春节。”

乌媒:乌国家安全局策划了对俄大型炼油厂袭击

新华社基辅2月4日电 (记者李东旭)《乌克兰真理报》3日援引乌克兰情报部门消息源说,当天凌晨俄罗斯伏尔加格勒炼油厂起火系乌国家安全局策划的无人机袭击所致。

《乌克兰真理报》说,伏尔加格勒炼油厂是俄最大炼油厂之一,其初级炼油设施遭到两架无人机袭击,袭击将对炼油厂产能造成严重影响。乌国家安全局将继续袭击俄方炼油厂,以切断俄军的油料补

给并削减俄财政收入。

俄罗斯卢克石油公司同日发布消息说,该公司伏尔加格勒炼油厂火灾工作已经完成,未造成人员伤亡,企业继续正常运行。

俄国防部3日通报说,俄

防空系统当日凌晨在伏尔加格勒州州长博恰罗夫3日在社交媒体上表示,被击落的无人机坠落后造成伏尔加格勒炼油厂失火。

(参与记者:赵冰)

英国北爱尔兰地方政府结束两年“停摆”

新华社伦敦2月3日电 (记者杜鹃 许凤)英国北爱尔兰地方议会3日恢复正常运转,任命了北爱尔兰地方政府首席部长、副首席部长等要职。北爱尔兰地方政府由此结束长达两年的“停摆”。

来自新芬党的迈克尔·奥尼尔被任命为北爱尔兰首席部长,来自民主统一党的埃玛·利特尔-彭杰利被任命为副首席部长。北爱地方议会还任命了地方政府其他官员。英国政府北爱尔兰事务

大臣克里斯·希顿-哈里斯说,地方议会恢复运转对北爱而言是“伟大的一天”。

由于对英国“脱欧”后涉及北爱地区贸易问题的《北爱尔兰议定书》强烈不满,民主统一党自2022年起抵制与新

芬党联合执政,导致北爱地方议会长期无法正常运转,地方政府缺位。不久前,民主统一党与中央政府就北爱贸易问题达成协议,为民主统一党结束抵制加入北爱地方政府铺平了道路。



美国2024年总统选举民主党首场初选在南卡罗来纳州举行

2月3日,在美国南卡罗来纳州查尔斯顿,选民在一处投票站参加2024年总统选举民主党首场初选投票。美国2024年总统选举民主党首场初选2月3日在南卡罗来纳州举行。美国现任总统、民主党人拜登竞选连任,国会众议员迪安·菲利普斯和作家玛丽安娜·威廉姆森在党内向他发起挑战。

新华社发(安德鲁·惠特克摄)

机袭击伊朗制造。2月2日,美军出动战机和无人机,对叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织的指挥部、武器仓库和其他设施等目标进行空袭。据美国媒体报道,这是对

3名驻约旦美军士兵遭无人机袭击丧生的报复。

叙利亚、伊拉克、伊朗和俄罗斯3日谴责美军空袭行动,称其侵犯了国家主权,加剧地区紧张局势。

伊拉克对美军空袭伊境内目标提出正式抗议

新华社巴格达2月3日电 (记者段敏夫 李军)伊拉克外交部3日召见美国驻伊拉克临时代办,对美军空袭伊拉克境内目标提出正式抗议。

伊外交部当天发表声明说,伊方对美军空袭伊拉克安全部队的军事设施表示谴

责。伊拉克不是大国角力的舞台,也不是有关方面传递信息或展示力量的场所。伊拉克政府将切实履行宪法职责,捍卫国家主权,保护安全部队及平民生命安全。

当天早些时候,伊拉克政府发言人巴西姆·阿瓦迪发表

声明说,伊拉克西部阿卡沙特和加伊姆地区的伊拉克安全部队的多个军事设施及附近居民区遭到美军空袭,造成包括平民在内的16人死亡、25人受伤。

伊拉克政府同日宣布为在此次空袭中的遇难者哀悼3天。美东时间1月27日晚,位

于约旦东北部靠近叙利亚边境地带的美军基地遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡,超过40人受伤。美方认定位于伊拉克境内、受伊朗支持的“伊拉克伊斯兰抵抗运动”旗下武装组织发动了针对美军的袭击,其所使用的无人